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CATALOGUE

BOOKS AND MANUSCRIPTS.

OCTAVO ET INFRA.
LOT
1 Beckett (G. A. 4) Comic History of England, 2 vol. in 1,
tllustrations by Leech, half calf, 1847-60—Lever (C.)
One of Them, FIRST EDITION, illustrations by Phiz, half

calf, m. . 1861 2 vol.
2 Hone (W.) Every-Day Book, Table-Book and Year Book,
4 vol. illustrations by G. Cruikshank, §c. n., d,

& Dickens (C.) A Tale of Two Cities, FIRST EDITION, illus-
trations by Phiz, half calf, m. e. 1859; Dombey and

Bon, FIRST EDITION, illustrations by Phiz, half calf, 1848

2 vol.

4 Dickens (C.) Pickwick Papers, 1837 ; Nicholas Nickleby,
1859 ; Martin Chuzzlewit, 1844, FIRST EDITIONS, tl/us-
trations by Phiz, some plates spotted, half calf, §e. 3 vol.
Dickens (C.) Battle of Life, 1846 ; Haunted Man, 1848
FIRST EDITIONS ; The Chimes, 1845, illustrations, original
cloth, g. e. 3 vol.

6 Lever (C.) Tom Burke, 2 vol. FIRST EDITION, illustrations
by Phiz, half calf, Dublin, 1844—Trollope ( A.) Orley

Farm, 2 vol. in 1, FIRST EDITION, illustrations by
Millais, half calf, m. e. 1862 ; and others 6 vol.

7 Le Sage. Gil Blas, 4 vol. illustrations by Smirke, half
morecco, n, e. 1822—Cervantes, Don Quixote, 4 vol,
tlustrations by Westall, 1820 ; and others 13 vol,

8 Wordsworth ( W.) Selections from his Poems, new edition,
PRESENTATION COPY, with autograph inscription in jly-

leaf  To Mary Talfourd, from her friend Wm. Words-

worth, London, May 20, 1839," calf, cover locse 1834

9 Talfourd (T. N.) Final Memorials of Charles Lamb, 2 vol.
original cloth, uneut 1848

10 Kean (Edmund) Life of, 2 vol. portrait, half calf, 1835—
Chorley (H. I.) Memorials of Mrs. Hemans, 2 vol. kalf

calf, 1836—Hunt ( Leigh) Poetical Works, 1832; &e.

T vol.

11 Ainsworth (W. H.) Jack Sheppard, plates by G. Cruik-
shanl:, loose copy, 1854 — Balzae, Les Contes Drolatiques,
illustrations by Dore, Hotten, 1860 2 vol.
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Meredith (G.) Rhoda Fleming, 3 vol. stamp on titles, 1865 ;
One of our Conguerors, 8 vol. 1891 ; The Amazing
Marriage, 2 vol. 1895 ; FIRST EDITIONS, uniform half
moracco, g. t. elean copies 8 vol.

Meredith (G.) Evan Harrington, 3 vol. half bound, 1861 ;
Beauchamyp’s Career, 8 vol. kalf bound, 1876 ; One of
our Conquerors, 3 vol. original cloth, 1891; Lord
Ormont and his Aminta, 3 vol. original cloth, 1894 ;

FIRST EDITIONS 12 vol.
Eliot (G.) Daniel Deronda, 8 vol. FIRST EDITION, original
cloth 1876
Eliot (G.) Daniel Deronda, 8 vol. FIRST EDITION, original
cloth 1876
Hardy (T.) Tess of the d'Urbervilles, a Pure Woman, 3 vol.
FIRST EDITION, half moroceo, g. t. 1891

Procter (A. A.) Legends and Lyrics, with Introduction by
Charles Dickens, iliustrations by Dobson, Palmer and
Du Maurier, brown morvocco extra, the original covers

bound up, g. 1. sm, 4to. 1866
Perrault’'s Popular Tales, edited by Andrew Lang, portraits,
half vellum, uncut sm. 4to. Oxford, 1888

Dickens (C.) Martin Chuzzlewit, FIRST EDITION, plates by
Phiz ( spotted), calf, g. e. 1844—0Olliffe(C.) The Waverley
Sketch Book, portraits, Paris, 1840 2 vol.

Inglis (H. D.) Rambles in the Footsteps of Don Qnuixote,
plates by G. Cruikshank, original cloth, 1837—Egan
(P.) Pilgrim of the Thames, illustrations, half morocco,

m. e. 1838 2 vol.
Robertson (Dr. W.) Works, 10 vol. portrait and maps, half
calf giit 1821
Dickens (C.) The Uncommercial Traveller, FIRST EDITION,
original cloth, stained 1861
Bronté (C.) Shirley, a Tale, 3 vol. FIRST EDITION, original
cloth (one back wanting) 1849

Etonian (The), 2 vol. uncut, 1821— Wordsworth (W.) The
Exeuarsicn, second E-Lill;mn uncut, 1820—Kenyon (J.)
Poems, ]8.%3—13::"1*1: of I'nscan]r, &e. presentation copy
from t!.'g author, uncut, 1822 ; and others 8 vol.

Artist’s Repository and Drawing Magazine, 5 vol. numerous
plates, calf, covers lovse, C. Taylor, 1788-94—Green (V.)
Survey of Worcester, uncut, injured by damp, 1764; a
vol. of Traets ; and others 13 vol.

Duponcet (R. P.) Historia de Don Gonzalo Fernandez de
Cordova, 2 vol. vellum, 1728—Focequenbrogh (W. G.
van) Africaensche Thalia, engraved frontispiece, vellum,
Amst. 1678 ; &ec. and a curious old seal, in tin box

(9)
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56
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Stevenson (John Hall) Crazy Tales, in the original wrapper,

uncitt 1769

Kelmseott Press, Psalmi Penitentiales, rhymed version,

transcribed and edited by F. 5. Ellis, printed in ved and
black, woodent borders and initial letters, original boards,
uncut 1894

Ruskin (John) Works, 11 vol, 1876-80—Lectures on Art.

1875— Ethies of the Dust, 1877—* Unto this Last,”
1877—Frondes Agrestes, 1879—The Stones of Venice,
vol. I, 1879 ; eriginal blue calf, g. e. (16)

Swift (Dean) Works, carefully selected, with Life and

Notes, portrait, half calf gilt, m. e. 1869

5 Annals of Sporting, with humorous coloured plates by Wood-

ward and Rowlandzon, wants the title and some of the
plates, uncut; and another ( folio), damaged ; the lot
sold not subject to return (2)

Parish Register Society. Registers of Lydlinch, eo. Dorset,

1899—Ledbury, co. Hereford, 1899— Sibdon Carwood,
Shropshire, 1899—Rowington, co. Warwick, 1899—
Skipton, Shropshire, 1899 —Harley, Shropshire, 1899 —
Melverley, Shropshire, 1899—Clyst St. George, co.
Devon, 1 889 —Swmetheote, Shiropshive, 1899 ; kalfmorocco
gtlt, uncui, t. e. g.—Headon, co. Notts. 1902—Tarrant
Hinton, eo. Dorset, 1902—RBritish Record Society,
parts 89, 90 (The Index Library), 1902—Scottish Re-
cord Society, parts 19 and 20, 1902 ; unbound (15)

Hardy (Thos.) Tess of the D'Urbervilles : a Pure Woman,

3 vol. FIRST EDITION, uncuf 1891

Evelyn (John) Sculptara, or the History and Art of Chal-

cography and Engraving in Copper . . . . . with a new
manner of Engraving or Mezzotinto, FIRST EDITION, 2
plates, and an elching by Prince Rupert, a few headlines
shaved, calf gilt, m. e. 1662

Hoddesdon (John) Tho. Mori Vita et Exitus, or the History

of Bir Thomas More, collected out of severall Anthors,
portrait by Elstrake (shaved), 1652—DBlount (T.) Bos-
cobel { Miraculous preservation of Charles Il alter the
Battle of Worcester), portrait and plates, a few leaves
stained, 1680—Heywood (1.) England’s Elizabeth, her
Life and ‘Troubles, portrait and back of title spoilt by
colour, 1631—Blount (K.) Miecro-cosmographie, 1633 ;
calf (4)

Marvell (Andrew) Works, 2 vol. portrazt, calf, E. Curll,

1726—Cowley ( A.) Puoeticall Blossomes, second edition,

old calf, 1636—Shakespeare ( W.) Collection of Poems,

2 vol. in 1, n. d. ; and others (6)
B
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QUTAVO 9

71 Charles 1. Relignie Sacre Carolon®, or Works, portrait
and plates (mownted), a few headlines shaved, half calf,
r, €. Hague, 1650—Historical Account of James Duke
of Monmonth, portrait (damaged), calf, 1683— Burton
(R.) England’s Monarchs, frontispiece and woodeuts,
original ealf, 1702 ; and another (4)
72 Goldsmid. Bibliotheea Curiosa, a King's Mistress, or
Charles VII and Agnes Sorel, translated, with Notes,

&e. by E. Goldsmid, 2 vol. uncut, limited issue
privately printed, 1887
73 Serope ( William ) The Art of Deer-Stalking, illustrated by a
narrative of a few days sport in the Forest of Atholl,
FIRST EDITION, with numerous beautiful illustrations, after
paintings by [E. and C. Landseer, and by the author,
original cloth, uncut 1858

74 Combe ( William) The Three Tours of Doctor Syntax, 3 vol.
with numerous beautifully coloured plates, accurately re-
duced from the originals of Thos. Rowlandson, fine copy
in calf gilt Ackermann, 1823

75 Bwift ( Dean ) Travels into several Remote Nations of the
World, by Lemuel Gulliver, 2 vol. portrait (mounted)
and maps, wants title to vol. I, margins of some leaves
wormed, B. Motte, 1726-27—Travels, vol, III, 1727
(this is not by Swift), old calf, sold not subject to return (3)

76 Nightingale (J.) Memoirs of Queen Caroline, 2 vol. por-
traits and plates, half calf, 1820—Radcliffe (Mrs.)
Mysteries of Udolpho, numerous woodcuts, half calf, 1824
—Tupper (M. F.) Proverbial Philosophy, illustrated by

Tenniel, Birket Foster, §e. 1860 ; and others (8)
77 Scott (Sir Walter) Waverley Novels, 48 vol. frontispieces
and vignettes, half calf gilt, m. e. 1829

78 Milton (J.) Poems, edited by T. Warton, kalf calf, 1785—
Byron ( Lord) Childe Harold’s Pilgrimage, Canto the
Third, half calf, FIRST EDITION, 1816—Montague (Mrs.
E.) Es-ay on Shakespear, calf, 1770—Lauder (W.)
Es-ay on Milton's use and imitation of the moderns,
ealf, 1750 ; and others (8)

79 Bobbin (Tim) Miscellaneous Works, soiled and plates cut
into, 1 771D—Anunother edition, plates, uncul, 1818 ; and
others 8 wol.

80 Books about Books. Hardy (W. J.) Book Plates ; Elton's
Great Book Collectors; Pollard (F. W.) Early Illus-
trated Books, 3 vol. dllustrations 1893

81 Vinyeombe (J.) On the Processes for the Produetion of
Ex-libris, illustrations, 1894—Cuarwen (H.) A History
of Booksellers, Old and New, dllustrations, Chatto, n. d. ;
and others 8 vol.
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Marshall (J.) Outlines of Physiology, 2 vol. weodeuts,
1867 ; and others a parcel
Beckford (W.) Vathek, LARGE PAPER, frontizpiece, and
engraved title, Londres (1815)— Walpole, The Castle of
Otranto, LARGE PAPER, plates, calf, 1800 ; and others
6 vol.
Beckford (W.) Recollections of an Excuorsion to the
Monasteries of Aleobaga and Batalha, FIRST EDITION,
portrait, calf, g. e. 1835 ; and 2 vol. of Pamphlets 3 vol.
Bandelot (M.) De I'Utilité des Voyages, 2 vol. old calf,
Paris, 1686—Shenstone (W,) Works, 3 vol. portrait,
§c. calf, rebacked, 1765—Ronsseaun (J. J.) Les Pensées,
half calf, Amst, 1770 ; and others 11 »ol.
Raffles { Lady) Memoir of Sir Th. 5. Raffles, portrait,
plates and maps, only 12 copies printed on vellum paper,
green moroceo exira, gold borders on the sides, g. e. 1830
Ariosto (L.) Orlando Furioso, 4 vol. calf giit, 1822 —
Tasso (T.) Gerusalemme Liberata, 2 vol. half moroceo,
1842—Metastasio ( P.) Opere scelte, 2 vol. kalf moroceo,
1840 ; and others (11)
Hastings (Marquess of) Summary of His Administration
of the Indian Government, kalf calf, 1824—Vigny
(Alfred de) Cing Mars, 2 vol. Aalf calf, Paris, 1838—
Canina (L.) Indicazione topografiea di Roma Antica,
plates and plans, 3 vol, Roma, 1850 ; and others (15)

QUARTO.

Statutes of the Order of the Bath, old red morocco, gold
borders on the sides, g. e. 1725—DMilitary Rules and
Regulations for the Formation, Field Exercise, &ec. of
H. M. Forees, &e. plates, old red morocco, gold borders,
g. €. (no title) n, d. (2)

Bewick (T.) Works, edited by Austin Dobson, vol. IV-V,
illustrations, half maoroceo, g. t. uncut, 1885-7T—L. (G.)
The Science of Taste, illustrations, 1879 ; &e. 8 vol.

Browne (Sir T.) Religio Medici, Facsimile of the First
Edition, 1642 edited by Greenhill, LARGE PAPER, only 50
copies printed, roxburghe, 1883—Bramston (Sir J.) Auto-
biography from the original MS. by T. W. Bramston,
Camden Society, 1845 2 pol.

Browning (0.) Life of Bartolomeo Colleone, portrait and
plates, half calf, g. t. uncut, Arundel Sociely, 1891—
Baxter (1.) Egyptian, Grecian and Roman Costume,
outline plates, calf, gold borders, 1810 ; &c, 3 vol.

Hatton (.J.) Clubland, London and Provincial, 49 illustra-
tions, 1890— Villars (P.) London and its Environs, 200
tllustrations, 1888 ; and others 5 vol.
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Silins Italiens, De Becundo Bello Punica curante A.
Drakenboreh, calf, Rhenum, 1717 — Puritas Lingus
Armenic®e, half vellum, Rome, 1674 ; and others 8 zol.

Children’s Books. French and German, with coloured
plates a parcel

Bastian (H. E.) The Beginnings of Life, 2 vol. dllustrations,
1882—Quatrefages (A. de) The Rambles of a Naturalist
on the Coast of France, Spain, and Sicily, translated by
Otté, 2 vol. 1857 4 vol.

Herder and Churchill.  Philosophy of the History of Man,
uncut, 1800—Lagrange (J. L.) Mécanique Analytique,

2 vol. in 1, ealf, Paris, 1811 ; and others 7 vol.

Index Bociety’s Publications, from 1878 to 1880, 6 vol, as

issued 1879-80
Nature, Medical Times, Atheneam, &e., odd numbers

2 parcels

Hughes (G.) Natoral History of Barbadoes, plates, russia,

gilt, m. e, 1750

Blades (W.) The Pentatench of Printing, with a Chapter
on Judges, illusirations, 189 1—Slingsby ( R.) A Treatise
on Magnesium Flash-Light Photography, illustrations,
1898—"Time's Footsteps, illustrations, n. d.; &e. 4 vol.

Ireland ( A.) William Hazlitt, Essayist and Critie, portrait,
1889—The Dome, a Quarterly containing Examples of
all the Arts, parts 11-V, and vol. I, new series, éllustra-
tions, 1897-8 ; &ec. 7 vol.

Oxinden (H.) Religionis Funus, et Hypoeritee Finis (in
verse), fine portrait, kalf morocco 1647

Hayes (W.) Portraits of Rare and Cuarious Birds, with
Descriptions, from the Menagery of Osterley 'ark, 2 vol.
vol, I injured by damp, numerous coloured plates, calf
rebacked 1794-9

Audsley and Bowes. Keramic Art of Japan, coloured
plates Sotheran, 1881

Byron (Lord) Don Juan, FIRST EDITION ( Cantos I and II),
portrait inserted, half morocco, g. t. uncut 1819

Taylor (John, the Water Poet) A Pedlar and a Romish
Priest in a very hot Discourse, fall of Mirth, Truth, Wit,
Folly, and Plain-dealing (12 leaves in verse), half calf

printed in the yeare 1641

Tracts. The Forme and Order of the Coronation of
Charles II as it was acted and done at Scoone, cut rather
close on the fore-edge, Aberdeene, 1651—A Sermon at
the Coronation of Charles 11, by the Bp. of Worcester,
1661 —Dr. Wren’s Sermon before the King, Cambridge,
1627 ; and other Sermous, some scarce, old calf in 1 vol.

Terentins Comoediee Sex ed. N. Camus, red moracco, the
sides covered with fleurs-de-lis, with curious emblematic
device in the centre, g. e. Pariz, 1675



QUARTO 15

124 Leslie (C. R.) Memoirs of the Life of John Constable,
R.A. composed chiefly of his Letters, portrait and nu-
merous beautiful plates, good impressions, half morocco

J. Carpenter, 1843

125 Historic, Military and Naval Anecdotes of Personal Valour,
Bravery, &e. in the Armies of Great Britain . ... termi-
nating with the Battle of Waterloo, numerous beautifully
colowred plates, designed by J. A, Atkinson, Manskiveh,
Heath, and others, original half binding E. Orme, 1815

126 Stevenson ( R. A. M.) The Art of Velasquez, with numerous
beautiful photogravure plates and other illustrations, one
of 505 numbered copies, half parchment, uncut,t.e.g. 1895

127 Milton (John) Paradise Lost, a Poem in Ten Books, FIRST
EDITION, with the eighth title-page (title imperfect and
mounted, 7 leaves defective and mended ), modern sprinkled
calf’ gilt, sold not gubject to return 16649

128 Golf, a Royal and Ancient Game, edited by Robert Clark,
FIRST EDITION, LARGE PAPER, with portraits and illus-
trations, presentation copy, with a portrait of the editor,
original ¢loth, uncut, t. e. g. very scarce

privately printed, Edin. 1875

129 Golf, a Royal and Ancient Game, second edition, plates
and wood engravings, original cloth sq. Svo. 1893

180 Lewis (M. G.) The Monk : a Romance, 2 vol. portrait, half
citron morocco gilt, uncut, t. e. g. one of 500 numbered
copies privately printed, n. d.

181 Tusser (Thomas) Five Hundreth Points of Good Husban-
drie, black letter, wants several leaves at end, supplied in
MS. headlines cut into, 1604—The Gardeners Labrynth,
black letter, woodeuts, wants the title, many leaves stained
and zome wormed, half bound, the lot sold not subject to
return (2)

182 Dryden (John) Of Dramatick Poesie, an Essay, FIRST
EDITION, last leaf slightly defective, calf, 1668 —
D’ Avenant (Sir W.) The Siege of Rhodes, FIRST COM-
PLETE EDITION, half bound, 1663 (2)

133 Charles I. Nuntius a Mortuis: or a Messenger from the
Dead, Paris, 1657 ; Charge of the Commons against
Charles Stuart, portrait, 1648 ; Trial and Execution of
the King, 1648-9; and two other tracts relating to
Charles I, with portraits, in 1 vol. cal/—Proceedings
against the Traitors, Gamet, &e. calf, 1606—Civil War
Tracts (3), 1642-5—The Bloody Almanack for 1666,
and the Fiery Trégon, 1666 ; and another (4)

134 Boswell (Jawmes) Reminiscenda, Manuscript, containing
Memoranda for future publication, useful and entertain-
ing Observations, Anecdotes, &c. 18 leaves in 1 wvol.
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Holmes (T.) System of Suvgery, 4 vol. half russia gilt, m. e.

1860-4
Jesse (J. H.) Memoirs of the Life and Reign of George 111,
3 vol. original cloth 1867

Napier (Gen. SBir W.) Life and Opinions of General Sir
C. J. Napier, 4 vol. portraits, 1857 ; and others 12 zol.
Barham (Rev. R. H.) Ingoldsby Legends, 2 vol. illustra-

tions by G. Cruilkshank, 1870 ; and others 7 vol.
Macaulay ( Lord) Critical and Historieal Essays, 3 vol. calf
gilt, m. e 1865
Brougham (Lord) Life and Times, 3 vol. portrait, 1831;
and others 16 wol.
McCarthy (J.) History of our Own Times, 4 vol. calf gilt,
m, e. 15881

Bleeman (Genl. Sir W, H.) Journey through the Kingdom
of Ounde in 1849-50, 2 vol. map, half calf, m. e. 1858 ;

and Miscellaneouns books a parcel
Fyfte (C. A.) History of Modern Europe, 3 vol. illustra-
tions Cassell, 1891-2

Farrar (Rev, Canon) The Early Days of Christianity,
2 vol. antique calf, r. e. 1882—Pearson (Bp.) On the
Creed, Cambridge, 1899—Blunt (Rev., J. H.) The
Reformation of the Chureh of England, 1869—White
(Dr. A. D.) History of the Warfare of Science and

Theology, 2 vol. 1896 ; and others 9 pol.
Burke (Sir B.) History of the Landed Gentry of Great
Britain and Ireland, 2 vol. 1894 : &e. 4 vol.

Williams (5ir E. V.) On the Law of Exeeutors and
Administrators, 2 vol. halfcalf, 1873—Eversley ( W, P.)
The Law of Domestic Relations, 1885 ; and others 9 wol.

Smith (Dr.) Latin-English Dictionary, half calf, 1864 ;
and others 9 vol.

Stapley (Dean) Life and Correspondence of Dr. T. Arnold
2 vol. portrait, calf giit, m. e. 1858 ; and others a parcel

Gibbon ( E.) History of the Decline and Fall of the Roman

Empire, 8 vol. portrait, calf, m. e. 1825
Hume and Smollett's History of England, 10 vol. portraits,
calf, m. e. 1841
Strickland ( A.) Lives of the Queens of England, 12 vol.
portraits, §c. calf gilt, g. e. 1844-8
Farrar (Rev. Canon) Life of Christ, 2 vol. illustrations,
antique calf, r. e. Cassell, n. d.; and others 13 vol.
Froude (J. A.) The English in Ireland in the Eighteenth
Century, 3 vol. 1887 ; and others 27 vol.

Lewin (T.) On the Law of Trosts, 1879—Hayes and Jar-
man’s Concise Forms of Wills, by Donning, 1869 ;
and others : 12 wol.

(Gireen (J. R.) History of the English People, 4 vol. maps,
half calf qilt, m. e. 1885-6
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188

189

190

191

192

193

194
195

196

197
193

199

200

201

Macaulay (Lord) History of England from the Aceession

of James II, 5 vol. calf, m. e. 1584961
Guizot (M.) History of France, translated by R. Black,
3 vol. illustrations imp. Svo. 1872-4
SBeott (Sir W.) Poetical Works, 12 vol. plates, §c. half
calf gilt, contents lettered, m. e. Edinb, 1883-4
Rollin (M. ) Ancient History, translated from the French,
6 vol. portrait and maps, half calf 1828

Thiers (M. A.) History of the French Revolution, trans-
lated, with Notes, by Shoberl, 5 vol. portraits and
plates, half calf, m. e. 1838

Mill (J.) History of British India, with Notes, and Con-
tinuation by H. H. Wilson, 6 vol. maps, calf gili 1840
Spence (G.) The Equitable Jurisdiction of the Court of
Chancery, 2 vol. half calf, 1846-9—Lindley (N.) On
the Law of Partnership, 2 vol. kalf calf, 1863—
Addison (C. G.) On the Law of Contracts, 1 vol. in 2,
half calf, 1856 ; &e, 8 vol,
Le Keux (J.) Memorials of Cambridge, with Historical
Accounts by Wright and Jones, 2 vol. plates, §:c, antique
calf, r. e. 1847
Shakespeare (W.) Dramatic Works, revized, with Notes,
by Singer, and Life and Lssays by Lloyd, 10 vol. por-
trait and illustrations, calf, contents lettered, m. e. 1856
Lodge (E.) Portraits of Illustrions Personages of Great
Britain, 8 vol. numerous portraits, kalf calf
Bohn, 1849-50
Boswell (J.) Life of Dr. Samuel Johnson, by Croker and
Wright, 10 vol. plates, half calf gilt, m.e.  Bokn, 1859
Furley (R.) History of the Weald of Kent, 3 vol. maps,
Ashjord, 1871-4
Murray’s Family Library, 70 vol. illusirations, half calf
gilt, m. e, Murray & Tegq, 1833, §e.
LyTroxn ( Lorp) NovELs, Library edition, 43 vol. 1859-66
Dickens (C.) Works, Library edition, 26 vol. illustrations
by G. Cruikshank, Phiz, §c. half calf gilt, m. e. 1866
Frere (M.) Old Deccan Days, or Hindoo Fairy Legends,
with Introduction by Sir B. Frere, illustrations 1868
Kaye (J. W.) History of the Sepoy War in India, vol. I-11,
1870—Malleson (Col.) History of the Indian Mutiny,
vol. 111, 1830—Livingstone ( Dr. D.) Missionary Travels
in South Africa, maps, §e. 1857 4 vol.
Byron (Lord) Works, 8 vol. pertrait, half calf, 1831, §ec.
— Disraeli (1.) Novels, 10 vol. half calf, m. e. n. d. ;
and others 25 vol.






QUARTO 19

216 Statutes at Large from Magna Charta to XIX Vietoria,
36 vol. calf, some vols. rebacked 1786-1855
217 Allom and Wright. France Illustrated, 2 vol. plates,
morocco, (. e. n. d. §e. (6)
218 Young (W.) The History of Dulwich College, 2 vol. illus-
trations 1889
219 Carolsfeld (J. 8. von) The Bible in Pictures, 2 vol. nume-
rous plates, antique calf, r.e. n. d.—Johnston (A, K.}
Royal Atlas of Modern Geography, colowred maps, half
morecco, 1868 ; &e, Jolio. (5)

The Property of a Gentleman,

OCTAVO ET INFRA.

220 Temple Classics (The), edited by Israel Gollanez, M.A.
18 vol. illustrations 1897, de.
221 Shakespeare, the Temple edition, 4 parts, i/lustrations, 1900
—Bell’'s Miniature Series of Painters, Romney and Rey-
nolds, 2 vol. 1901-2—Rubdiyit of Omar Khayyim, by
Ed. Fitzgerald, il{ustrations by Cole, 1901 ; &e. 12 vol.
222 Reynolds (Sir J.) Works, with Life by Malone, 3 vol.
portrait, calf, 1809—Northeote (WJ.) Life of Sir J. Rey-
nolds, 2 vol. portraits and plates, half" calf, 1818 5 vol.
223 Burns (R.) Works, with Reliques by Cromek, 5 vol. por-
trait, calf, 1809, §c.— Walpole (H. ) Aneedotes of Pain-
ting in England, 4 vol. calf, 1786—Chesterfield (Earl
of) Letters to his Son, 4 vol. portrait, calf, 1793 13 vol.
224 Khayydm (Omar) The Rubdiyat, translated by Ed. Fitz-
gerald, 1900—Calverley (C. 8.) Complete Works, por-
trait, 1901 ; and others 8 vol,
225 Kipling (R.) The Seven Seas, 1899 ; The Day's Work,
1899 : Plain Tales from the Hills, 1899 ; From Sea to
Sea and other Sketches, 2 vol. 1900; Kim 1901, as
published 6 vol.
226 Kipling (R.) The Story of the Gadsbys; In Black and
White ; Soldiers Three, all published by Samson, Low §

Co. n. d. ; &ec. ()
227 Evelyn (J.) Diary and Correspondence, edited by Bray,
4 vol. portraits, &e. Bohn, 1859

228 Real Life in London, vol. II, coloured plates by Alken
Rowlandson, §e. re-issue, n. d.—Manndevile (Sir J.)
Marvellous Adventuares, illustrations, Westminster, 1595 ;
and others 2 vol.
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241 Vitruvine Britannicus, or the British Architect, containing
Plans, Elevations and Sections, of Buildings, Public and
Private, in Great Britain, by C. Campbell, Svol. 300 large
plates by Wolfe and Gaundon, ealf, gold borders on the
sides, g. e. with ex-libris of Sir B. Peel n.d. 1751-T1

242 Palladio (A.) The Architectnre revised by G. Leoni, with
Notes and Remarks by Inigo Jones, 2 vol. numerous
plates, half calf 1742

243 Jones (Inigo) Designs, Plans and Elevations, for Publick
and Private Buoildings, with additions by W, Kent, 2 vol.
in 1, numerons platez, calf rebacked 1727

244 Jones (Inigo) Some Architectural Works by Triggs and
Tanner, portrait and plates Batsford, 1901

245 Gibbs (J.) Architecture (wants title), 150 fine plates, new
calf 1728
246 Gibbs (J.) Bibliotheca Radeliviana: or, a S8hort Descrip-
tion of the Radcliffe Library at Oxford, portrait and
plates, new ealf 1747

247 Bianchini (F.) Del Palazzo de Cesari, Opera Postuma,

large folding plates, calf { binding dejective) Verona, 1738

248 Bianconi {G. L.) Deserizione dei Circhi particolarmente
di quello di Caracalla, 20 jolding plates, half calf

floma, 1789

249 Palladio ( A.) Architecture, by Leoni, vol. I, portrait and

plates, calf, 1742—Another edition, vol, VII, Venise,

1747 2 vol.

250 Blaeu (J.) Théitre de la Savoie et du Piemont et le Noun-
vean Thédtre d’ltalie, 2 vol. ne titles, sold not subject to
return, numerous fine plates, 1682—5Stuart and Revett,
The Antiquities of Athens, vol, 1I, plates, half ecalf,
1787 3 vol.

251 Belcher and Macartney. Later Renaissance Architectore
in England, 2 vol. 170 pléates and 153 other illustrations,
calf Batsford, 1901

252 Spiers (R. P.) The Orders of Architecture, Greek, Roman
and Italian, plates, 1897—Waterhouse (A.) Conrts of
Justice Competition, General Description of Design,
plans, 1867 2 vol.

253 Perrault (C.) A Treatise of the Five Orders of Columns in
Architecture, illustrations, title stained, n. d.—Derand
(F.) L’Architecture des Voutes, on I'Art des Traits, et
Coupes des Voutes, plates, calf, Paris, 1750—DBruti
(0. R.) On the Orders in Architecture, by 'I. Malie,
plates, 1737 3 vol.
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270

274

278

280
281
282

283

Blew (W. C. A) Brighton and its Coaches, a History of
the London and Brighton Road, 20 coloured plates 1894
Hall (5. C.) Ireland: its Scenery, Character, &c. 3 vol.
nuwmerous tllustrations, original cloth 1841-3
Borrow ((+.) The Komany Rye, 2 vol. FIRST EDITION,
original cloth 1857
Ruskin (J.) Modern Painters, vol. I-1V, FIRST EDITION
(except vol. I which is thivd edition ), plates and illustra-
tions, original eloth 1846-06
G. Cruikshank. Inglis (H. D.) Rambles in the Footsteps
of Don Quixote, plates by G. C. (spotted), original cloth,
1837—Wight (.J.) Mornings at Bow Street, 21 illustra-
tions by G. C. half calf, 1825 2 vol.
Wilkinson (8ir J. G.) Popular Account of the Ancient
Egyptians, 2 vol. illustrations, 1854—Howitt (W) Life
and Adventures of Jock of the Mill, 2 vol. FIRST EDI-
TION, 40 illustrations, original cloth, 1844 4 wvol.

QUARTO.

Maund ( B.) The Botanic Garden, vol. I-VI in 3 vol. nume-
rous colowred plates, half calf, m. e. 1825-36
Longford (Dr. and others) Staffordshire and Warwick-
shire, 3 vol. plates Mackenzie, n. d.
Pepys (8.) Memoirs, Diary and Selection from DPrivate
Correspondence, edited by Lord Braybrooke, 2 vol. por-
traits and plates (spotted), half calf, m. e. 1825

FOLIO.

W. Blake and R. Blair. The Grave, a Poem, portraif, en-
graved title and 12 plates, after W. Blake, by Schiavonetti,
subscriber’s copy, in the original boards, uncut, with label
on the side 1808

Perry (G.) Conchology, or the Natural History of Shells,
61 finely coloured plales, half morocco, g. t.

Miller, n. d. (1811)

Crouch (E. A.) An Illustrated Introduction to Lamarck’s
Conchology, 22 coloured plates roy. 4to. 1827

Coleridge (5. T.) The Rime of the Ancient Mariner, 25
plates by D. Scott, original cloth, uncut Edinb. 1837

Caricatures by Rowlandson, Gillray, Heath, Williams,
Bunbury, including Elements of Skating (4 plates), Rural
Sports, the French and Italian Families (scarce), §e.
together 43 plates, mostly coloured, mounted in a scrap
book (1 cover loose) (1)

Coney (J.) Engravings of Ancient Cathedrals, Hotels de
Ville, and other Public Buildings in France, Holland,
Germany and Italy, text in English and French, nume-
rous plates on india paper, half morocco atlas folio. 1832
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294 Bacon (Francis, Lord) Of the Advancement and Proficience
of Learning, or the Partitions of Seciences, IX Bookes.
Interpreted by Gilbert Wats, engraved title by Marshall
(wants the portrait), 1640 — Sylva Sylvarum: or a
Natural Historie, by W. Rawley, portrait, and jfrontis-
piece by Cecill, 1635—New Atlantis, a Worke unfinished,
n. d. old calf (broken) in 1 vol.

295 Chauncer (Geffray) Workes, black letter, with a title which
is partly in facsimile, woodcut tnitial letters, a few leaves
defective and mended, text of two leaves cut into, stamped
calf, sold not subject to return (1561)

296 Baxter (Richard) Reliquim Baxteriana : or Narrative of
the most memorable passages of his Life and Times,
published by Matthew Sylvester, portrait by White, with
inscription on fly-leaf : * 'This booke was brought to me
about ye middle of June, 1696, by me Math : Sylvester.
Tho: Rokeby,” contemporary morocco 1696

297 Alken (Henry) Illustrations to Popular Songs, 35 coloured
plates (only ), several of the subjects have been cut from the
plates, original half binding, with all faults

oblong. M’ Lean, 1825

298 BOYDELL (J. AND .J.) Secenery and History of the River
Thames, 2 vol. with large and beautiful engravings in
aquatinta of the most famous scenery, seats, mansions, §e.
on its banks, fine impressions, some leaves soiled, old
russia (repuired), a few plates mended, sold not subject to
réeturn W, Bulmer, 1794-96

299 Howell (James) Dendrologia: Dodona’s Grove or the
Voecall Forrest, FIRST EDITION, with curious plates of
tirees, some leaves stained, calf 1640

300 Stace (Machell) Cromwelliana: a chronological detail of
events in which Oliver Cromwell was engaged, from the
year 1642 to his death, 1658, ILLUSTRATED by numerous
portraits, views, and facsimiles, moroceo gilt, g. e.

Westminster, 1810

301 Stafford (Thomas) Pacata Hibernia : Ireland appeased
and reduced, or an Historie of the late Wars in Ireland,
Jolding maps and plans of towns, wants the portraits of
Q. Elizabeth and Carew, the map of Munster, title and
last leaf (supplied in MS.) old calf, with all faults 1633

302 Drayton (Michael) Poly-Olbion, a portion of the work only,
imperfect, wants all the plates and maps, old ealf (1613)
—Howell (Jas.) The Parley of Beasts, wants the frontis-
piece and portrait, half bound, 1660—Reyunolds (5.)
Triumphes of Gods Revenge agaynst Murther, engraved
title (no plates), half bound, 1640 ; and another (4)












